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«Παράλληλη διαδικασία»
Συντελείται, όχι ακριβώς χωρίς να το συνειδητοποιούμε, αλλά χωρίς να δίνουμε τη δέουσα σημασία στην ταχύτητά της, μια βαθιά μεταβολή στη σχέση μας με τον κόσμο και ιδιαίτερα με την Ευρώπη. Αυτό αφορά την οικονομία και τους όρους της. Ήδη, με τη δημιουργία των περιφερειών, θα αφορά και την παράσταση, την εικόνα του κράτους που έχουμε συνηθίσει. Βαθμιαία δε, θα αφορά και τα κυρίαρχα κοινωνικά πρότυπα που ομογενοποιούνται, έτσι ώστε να διαμορφώνεται μια σχεδόν ομοιόμορφη ευρωπαϊκή φυσιογνωμία.
Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι διεργασίες αυτές είναι ήδη όχι απλά ορατές, αλλά ανάγλυφες και ψηλαφητές. Αρχίζουν όμως να γίνονται αισθητές και στο ευρύ πλαίσιο της παγκοσμιοποίησης –στην έννοια της οικουμενικότητας και της εντεινόμενης αίσθησης ότι αποτελούμε λειτουργικά μόρια και ενεργά υποκείμενα, όχι μερικότερων «συνόλων», αλλά μιας μοναδικής και πανανθρώπινης ολότητας.
Στη σημαντική αυτή εξέλιξη, που ουσιαστικά είναι μια νέα «κοσμογονία», η θέση και ο ρόλος των δημοσιογράφων είναι εξ αντικειμένου διακριτός -και διακεκριμένος. Και τούτο γιατί η φύση του επαγγέλματος, τους καθιστά πιο ευαίσθητους ακροατές των ενοποιητικών μηνυμάτων, αλλά και τους υποχρεώνει να ανταποκρίνονται με ρυθμούς ταχύτερους στη διεργασία της μεταβολής.
Μπορούμε να πούμε ότι υπάρχουν κιόλας οι ενδείξεις, αν όχι τα ισχυρά τεκμήρια, ότι η ενοποιητική / ομογενοποιητική ζύμωση, σ΄ αυτό που πράγματι αρχίζει να γίνεται «παγκόσμια δημοσιογραφική οικογένεια» (και, μερικότερα, «ευρωπαϊκή δημοσιογραφική οικογένεια»), αποδίδει καρπούς. Τυπικά η καρποφορία αυτή θα ήταν δυνατόν να καταγραφεί στην ίδια της σύσταση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) και στη θεσμική λειτουργία της. Όμως συμβαίνει κάτι βαθύτερο. Και μας δίνει το μέτρο του η αποφασιστική παρέμβαση της Διεθνούς Δημοσιογραφικής Ομοσπονδίας στο Ιράκ, σε μια εκδήλωση πραγματικής και αποτελεσματικής αλληλεγγύης προς τους συναδέλφους της τραγικής αυτής χώρας.
Στην προηγούμενη έκδοση της «Φωνής των Συντακτών» υπήρχαν οι λεπτομέρειες για τη διεθνή δημοσιογραφική αποστολή, η οποία θα επισκεφθεί το Ιράκ, με την ισότιμη συμμετοχή εκπροσώπων και της Ομοσπονδίας Αράβων Δημοσιογράφων. Ο καθείς αντιλαμβάνεται τη σημασία αυτής της συνεργασίας, η οποία αποδεικνύει ότι ο ρόλος των δημοσιογράφων μπορεί να είναι πρωτοποριακός στην κατεύθυνση της διεθνούς συνδιαλλαγής.
Με τα δεδομένα αυτά και στο πλαίσιο της παράλληλης διαδικασίας για τη δημιουργία αυτού που ονομάστηκε «παγκόσμιο σπίτι», αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία η επιλογή της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. για τη διοργάνωση της ετήσιας συνάντησης της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων. Είναι μια μεγάλη τιμή και μια μεγαλύτερη ευθύνη, στην οποία θα πρέπει να ανταποκριθούμε με επιτυχία.
~.~
+ Έφυγε από κοντά μας ο εκλεκτός συνάδελφος Γιώργος Τουρώνης σε ηλικία 65 ετών. Πρωτοπόρος της δημοσιογραφίας στο χαρτί και την εικόνα, οραματιστής του μεγάλου και της ευγενούς άμιλλας, ανυποχώρητος μαχητής με τόλμη και ειλικρίνεια, ο Γιώργος Τουρώνης τίμησε το επάγγελμα στον ιδιαίτερα δύσκολο τομέα της αθλητικογραφίας. Άρχισε τη σταδιοδρομία του κατά τη διάρκεια των σπουδών του στην Ιταλία δίνοντας ανταποκρίσεις στα «Αθλητικά Νέα» και κατόπιν εργάστηκε στις εφημερίδες «Ελεύθερος Λαός», «Σουτ», «Θεσσαλονίκη», «Εγνατία», «Τα Νέα», «Το Βήμα», ενώ από το 1984 συνεργαζόταν με την ΕΤ-3. Ικανός να βρίσκει και να δίνει τη δύσκολη είδηση, ανοιχτό μυαλό που μπορούσε να συλλαμβάνει τα μηνύματα των καιρών, καινοτόμος που επικοινωνούσε με τον διεθνή Τύπο και εφάρμοζε τα καλύτερα στοιχεία του, ο Γιώργος Τουρώνης έγινε δάσκαλος και καθοδηγητής από τα πρώτα του επαγγελματικά βήματα και έτσι θα παραμείνει πάντα στη μνήμη των συναδέλφων.
+ Ογδόντα δημοσιογράφοι ανά τον κόσμο έχασαν μέσα στο 2003 τη ζωή τους, σύμφωνα με τον ετήσιο απολογισμό της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, που πρόκειται να εκδοθεί στις 22 Δεκεμβρίου. Τα περισσότερα θύματα (22) έπεσαν στο Ιράκ, εξαιτίας του πολέμου, όμως οι περισσότερες δολοφονίες δημοσιογράφων σημειώθηκαν στη Ρωσία (11 νεκροί) και ακολουθούν η Κολομβία (8 νεκροί) και οι Φιλιππίνες με την Ινδία (7 νεκροί). «Το 2003 ήταν μια από τις χειρότερες χρονιές για τους δημοσιογράφους», δήλωσε στην Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. ο Aidan White, γενικός γραμματέας της ΔΟΔ, που εκπροσωπεί 500 χιλιάδες επαγγελματίες των ΜΜΕ σε 106 χώρες. «Οι μέχρι στιγμής θάνατοι έχουν υπολογιστεί στο πλαίσιο μιας συντηρητικής εκτίμησης, και ο τελικός αριθμός μπορεί να απεικονίσει μια ακόμη χειρότερη πραγματικότητα», διευκρίνισε ο ίδιος, προσθέτοντας ότι «σε μια χρονιά στιγματισμένη από πολέμους εν ονόματι της δημοκρατίας, η πραγματικότητα έχει αποδειχθεί πολύ χειρότερη για τους δημοσιογράφους και έχει επιφέρει ακόμη λιγότερη δημοκρατία στις εμπόλεμες περιοχές». Ταυτόχρονα, η τελευταία έκθεση της Παγκόσμιας Οργάνωσης Εφημερίδων (WAN) αναφέρει ότι οι νεκροί εργαζόμενοι στα ΜΜΕ ανέρχονται σε 56. Η απόκλιση στους αριθμούς που ανακοίνωσαν αυτές οι δύο οργανώσεις οφείλεται στις διαφορετικές προσεγγίσεις τους και στα διαφορετικά κριτήρια που χρησιμοποιούν. Αντιστοίχως, οι Δημοσιογράφοι Χωρίς Σύνορα αναφέρουν ότι ο αριθμός των θανάτων ανέρχεται σε 31, καθώς υπολογίζουν μόνο τους δημοσιογράφους που σκοτώθηκαν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Σύμφωνα με τα ετήσια στοιχεία της Επιτροπής για την Προστασία των Δημοσιογράφων, 28 θάνατοι δημοσιογράφων έχουν επιβεβαιωθεί ως δολοφονίες, ενώ για 15 θανάτους συνεχίζεται η έρευνα στις ακόλουθες χώρες: Ιράκ, Βραζιλία, Καμπότζη, Κίνα, Κονγκό, Γουατεμάλα, Ονδούρα, Ινδονησία, Ινδία, Κολομβία, Ιράν, Ακτή Ελεφαντοστού, Ιαπωνία, Κιργιστάν, Νεπάλ, Πακιστάν, Παλαιστίνη, Φιλιππίνες, Ρωσία, Σομαλία, Ταϊλάνδη, Ουκρανία και ΗΠΑ.
 + Η ενημέρωση του ηλεκτρονικού αρχείου της Ένωσης συνεχίζεται, γι΄ αυτό και είναι απαραίτητη η άμεση ανταπόκριση όλων των συναδέλφων. Το ηλεκτρονικό αρχείο περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία των μελών της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. για την επαγγελματική τους κατάσταση. Παρακαλούμε για μία ακόμη φορά τους συναδέλφους που δεν έχουν συμπληρώσει το απογραφικό που τους έχει αποσταλεί να το κάνουν το συντομότερο δυνατό.
 + Παρακαλούνται όσοι δεν έχουν εκπληρώσει την καταστατική υποχρέωση καταβολής της ετήσιας συνδρομής τους προς την Ένωση, να το κάνουν το συντομότερο δυνατό.
+ Η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας - Θράκης απέστειλε επιστολές προς τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης, τον Υφυπουργό Αθλητισμού, τον Προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης και τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης, διαμαρτυρόμενη για τις συνθήκες που επικρατούν στα δημοσιογραφικά θεωρεία και στις αίθουσες τύπου, σε γήπεδα της Θεσσαλονίκης. Στις επιστολές, η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. επισημαίνει ότι σε ορισμένα γήπεδα οπαδοί παρεισφρέουν σε χώρους που αποκλειστικά προορίζονται για δημοσιογράφους, παρακωλύουν την εργασία των συναδέλφων και συχνά απειλούν την σωματική τους ακεραιότητα. Για το λόγο αυτό είναι απαραίτητο να ληφθούν αμέσως μέτρα που θα εγγυώνται ότι οι δημοσιογράφοι μπορούν να εργάζονται με συνθήκες αξιοπρέπειας. Αναλόγου περιεχομένου επιστολές έστειλε η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. στις διοργανώτριες αρχές των δύο επαγγελματικών πρωταθλημάτων (ΕΣΑΠΕ και ΕΣΑΚΕ) καθώς και στις ΠΑΕ και ΚΑΕ της Θεσσαλονίκης. Στις επιστολές τονίζει ότι είναι πρόθυμη να συνεργαστεί μαζί τους για την αντιμετώπιση του προβλήματος αλλά και προειδοποιεί ότι αν επαναληφθούν φαινόμενα βίαιης συμπεριφοράς κατά δημοσιογράφων θα προβεί σε καταγγελίες προς τις αρμόδιες αρχές και θα απαιτήσει την τιμωρία των υπευθύνων. Τις ευχαριστίες τους προς την Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. για τις ενέργειές της αυτές απηύθυνε με επιστολή του ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αθλητικού Τύπου. Με επιστολές ανταποκρίθηκαν επίσης η Διεύθυνση. Γεν. Αστυνόμευσης του υπουργείου Δημοσίας Τάξης, η οποία βεβαιώνει ότι δόθηκαν σχετικές εντολές στις κατά τόπους Αστυνομικές Διευθύνσεις, καθώς και η ΠΑΕ ΑΡΗΣ και η ΚΑΕ ΗΡΑΚΛΗΣ, που εξέφρασαν την προθυμία τους να συνεργαστούν για να αποφευχθούν κρούσματα βίαιης συμπεριφοράς εις βάρος δημοσιογράφων.
 + Συνάδελφοι που έχουν κάνει χρήση του δανείου που προβλέπεται από το Ταμείο Αλληλοβοηθείας, παρακαλούνται να ενδιαφερθούν άμεσα για την αποπληρωμή του και ιδιαίτερα όσοι το οφείλουν 2-3 και περισσότερα χρόνια.
+ Με εικοσιτετράωρες προειδοποιητικές απεργίες απάντησαν οι δημοσιογράφοι που εργάζονται σε ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά μέσα στην αρνητική στάση των εργοδοτών κατά τις διαπραγματεύσεις για την υπογραφή των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. Ο εργαζόμενοι στους ιδιωτικούς και δημοτικούς τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς και οι δημοσιογράφοι της Ε.Ρ.Α. και της Ε.Ρ.Τ. συμμετείχαν μαζικά στις απεργίες που προκήρυξαν για την Αθήνα η Ε.Σ.Η.Ε.Α. και για την υπόλοιπη Ελλάδα η Π.Ο.Ε.ΣΥ. στις 26 και 27 Νοεμβρίου καθώς και στις 1 και 2 Δεκεμβρίου, διεκδικώντας ελεύθερη, ακηδεμόνευτη, ποιοτική και αντικειμενική ενημέρωση, εφαρμογή των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας για όλους τους δημοσιογράφους σε όλα τα Μ.Μ.Ε., άμεση αποκατάσταση όλων των συμβασιούχων δημοσιογράφων της Ε.Ρ.Τ. και την επίλυση των εργασιακών τους προβλημάτων εν γένει. Τις κινητοποιήσεις στήριξαν πλήρως η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) και η ευρωπαϊκή περιφερειακή της οργάνωση (ΕΟΔ). Σε ανακοίνωσή της η ΔΟΔ έκανε μνεία στη συμμετοχή της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. στις απεργίες, ενώ Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας, Aidan White, δήλωσε ότι «οι εργοδότες του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα δεν έχουν επιδείξει καμία βούληση να διαπραγματευτούν την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας που θα εξασφαλίσουν εργασιακή και ποιοτική αναβάθμιση της δημοσιογραφίας και του επαγγέλματος» και τόνισε: «Καθώς οι δημοσιογράφοι είναι δικαίως απογοητευμένοι από τη στάση των εργοδοτών, οι απεργίες αυτές αποτελούν σαφή ένδειξη της αποφασιστικότητάς τους να υπερβούν το αδιέξοδο και να διεκδικήσουν καλύτερες συνθήκες εργασίας και υψηλότερη ποιότητα στην ενημέρωση».
~.~
+ Ενόψει της ολυμπιακής χρονιάς 2004, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. αποφάσισε ομόφωνα να βραβεύσει αθλητικούς παράγοντες της πόλης που στάθηκαν ενάντια στη διαπλοκή και προήγαγαν με τη δράση τους το αθλητικό ιδεώδες και τις κοινωνικές αξίες. Βάσει της απόφασης αυτής βραβεία θα δοθούν στους αθλητικούς παράγοντες Μενέλαο Χατζηγεωργίου, Γιώργο Παντελάκη, Κωνσταντίνο Κοσμόπουλο, στους ποδοσφαιριστές Γιώργο Κούδα και Βασίλη Χατζηπαναγή, στους καλαθοσφαιριστές Δημήτρη Ταλιαδώρο και Νίκο Γκάλη και στους αθλητές στίβου Βασίλη Παπαγεωργόπουλο και Μιχάλη Παναγιωτόπουλο. Η τελετή της βράβευσης θα γίνει με την ευκαιρία της ετήσιας Γιορτής των Δημοσιογράφων που διοργανώνει η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ την Τρίτη 6 Ιανουαρίου 2004, στις 12 το μεσημέρι, στο ξενοδοχείο «Μακεδονία Παλλάς». 
+ Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες βαφής και εξωραϊσμού στο κτίριο της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. Συνημμένες σε αυτό το φύλλο της «Φωνής των Συντακτών» δίνονται δύο φωτογραφίες της εξωτερικής όψης του κτιρίου, μία με το φως της ημέρας και μια νυχτερινή.
	Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης σας προσκαλεί να γιορτάσουμε όλοι μαζί το καθιερωμένο κόψιμο της πίτας στο ξενοδοχείο «Μακεδονία Παλλάς», την Τρίτη 6 Ιανουαρίου 2004, γιορτή των Θεοφανίων, στις 12 το μεσημέρι.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα προσφερθούν δώρα στα παιδιά των μελών μέχρι της ηλικίας των 18 χρόνων. 


