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Περιοδική ενημερωτική έκδοση

για τα μέλη της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ.

 

► Δικαιώνεται ο αγώνας της Ένωσης Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Μακεδονίας – Θράκης, που πρώτη μεταξύ των αδελφών Ενώσεων επιδίωξε την αλλαγή του εργασιακού καθεστώτος για τους δημοσιογράφους στην ΕΡΤ, διεκδικώντας την υπογραφή συμβάσεων αορίστου χρόνου, οι οποίες θα ανταποκρίνονται στην πραγματική εργασιακή τους σχέση με τη δημόσια ραδιοτηλεόραση. 

Σε συνάντησή του με εκπροσώπους όλων των δημοσιογραφικών Ενώσεων και της Π.Ο.Ε.ΣΥ, στις 24 Μαρτίου 2005, ο υπουργός Επικρατείας κ. Θόδωρος Ρουσόπουλος, παρόντος και του προέδρου της ΕΡΤ Α.Ε. κ. Χρήστου Παναγόπουλου, ανακοίνωσε ότι θα μετατραπούν σε αορίστου χρόνου οι συμβάσεις όλων των δημοσιογράφων που έχουν υποβάλλει σχετική αίτηση (ΕΡΤ-3, ραδιοφωνικοί σταθμοί, ΕΡΑ: εργαζόμενοι στον τομέα ειδήσεων, σε ενημερωτικές εκπομπές, ανταποκριτές), γεγονός που αποτελούσε την πάγια διεκδίκηση της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. 

Καταλυτικός παράγοντας στην θετική έκβαση του μείζονος αυτού ζητήματος ήταν η απόφαση της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου να συνεχίσει την εξέταση της καταγγελίας που είχε υποβάλει η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. για τις ψευδεπίγραφες συμβάσεις έργου των δημοσιογράφων με την κρατική ραδιοτηλεόραση. Συγκεκριμένα, σε συνεδρίασή της στις 17 Μαρτίου 2005 στις Βρυξέλλες, και έπειτα από εισήγηση αντιπροσωπείας της Ένωσης Συντακτών, η Επιτροπή Αναφορών αποφάσισε να παρακολουθήσει και να ελέγξει την ακριβή τήρηση της σχετικής Κοινοτικής Οδηγίας μέσω του Προεδρικού Διατάγματος 164/2004 του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης. Το γεγονός αυτό, σε συνάρτηση με την αποφασιστική στάση όλων των Ενώσεων και την ετοιμότητά τους για απεργιακές κινητοποιήσεις, οδήγησε στην επίλυση του προβλήματος. 

► Με σειρά ενεργειών η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. εξακολουθεί να πιέζει τη «Μακεδονική Εκδοτική Εκτυπωτική Α.Ε.» να ανταποκριθεί πλήρως στις υποχρεώσεις της έναντι των δημοσιογράφων που εργάζονται στις εφημερίδες «Μακεδονία», «Θεσσαλονίκη» και «Σπορ του Βορρά». 

Ο εκπρόσωπος της εργοδοσίας Παναγιώτης Αντωνόπουλος, σε συνάντησή του με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης, την οποία ζήτησε ο ίδιος, ενημέρωσε την Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. ότι η εταιρεία αναζητεί κεφάλαια μέσω δανειοδότησης από τραπεζικά ιδρύματα ή από τον ιδιωτικό τομέα, διαδικασία που θα έχει αποτέλεσμα ως τα τέλη του Απριλίου. Ο ίδιος ανέλαβε τη δέσμευση ότι ως τότε θα έχει καταβάλλει στους εργαζομένους την αμοιβή τους για το μήνα Μάρτιο και το Δώρο του Πάσχα. Το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. τόνισε στον κ. Αντωνόπουλο ότι δεν θα δεχθεί ούτε μία απόλυση δημοσιογράφου και του ζήτησε να προβεί σε κάθε δυνατή ενέργεια ώστε αφενός να εφαρμοστεί πλήρως η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για όλους τους δημοσιογράφους του συγκροτήματος, αφετέρου να αποκατασταθεί καλό εργασιακό κλίμα. 

Την επομένη της συνάντησης πραγματοποιήθηκε στην Ένωση συνέλευση των εργαζομένων στη «Μακεδονική Εκδοτική Εκτυπωτική Α.Ε.» δημοσιογράφων. Η Συνέλευση υιοθέτησε την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, να δοθεί στην εργοδοσία η χρονική προθεσμία που αυτή ζήτησε για την τακτοποίηση των οικονομικών εκκρεμοτήτων της, με την προσθήκη της διεκδίκησης να αποκατασταθούν οι συνάδελφοι που με ευθύνη της Διοίκησης της εταιρείας παροπλίστηκαν. 
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► Σχέδιο σύμβασης εργασίας με τους όρους απασχόλησης και τις αμοιβές των μελών της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. που παρέχουν δημοσιογραφικές υπηρεσίες, με σχέση εξαρτημένης εργασίας στο Δημοτικό Ραδιοφωνικό Σταθμό FM100 και στον τηλεοπτικό σταθμό TV100, για το χρονικό διάστημα από 1.1.2005 έως και τις 31.12.2005, υπέβαλε στη Δημοτική Εταιρεία Πληροφόρησης, Θεάματος και Επικοινωνίας (Δ.Ε.Π.Θ.Ε.) το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. Οι διαπραγματεύσεις επ’ αυτού θα αρχίσουν μόλις η Δ.Ε.Π.Θ.Ε. ορίσει τους αρμόδιους εκπροσώπους της. 
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► Παρακαλούνται όσοι δεν έχουν εκπληρώσει την καταστατική υποχρέωση καταβολής της ετήσιας συνδρομής τους προς την Ένωση να το κάνουν το συντομότερο δυνατό. Υπενθυμίζεται ότι από τα 8.80 € που καταβάλλει ανά μήνα κάθε μέλος, 4,40 € καταβάλλονται ως συνδρομή στην Π.Ο.Ε.ΣΥ., 0,36 € στη Δ.Ο.Δ. και 0,07 € στην Ε.Ο.Δ.

► Τις προϋποθέσεις για την κατάρτιση μιας κοινής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για τον περιφερειακό Τύπο συζήτησαν το Σάββατο 16 Απριλίου εκπρόσωποι όλων των περιφερειακών Ενώσεων και της Π.Ο.Ε.ΣΥ. Η πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής, που συγκροτήθηκε βάσει απόφασης της Συνάντησης των Ενώσεων στη Θεσσαλονίκη, έγινε στο Βόλο. Σε αυτήν εξετάστηκαν οι διαφορές και οι αποκλίσεις στις επιμέρους συμβάσεις που υπογράφουν οι Ενώσεις στις περιοχές ευθύνης τους, ώστε να επιτευχθεί η καλύτερη δυνατή εναρμόνισή τους. 
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► Την πάγια θέση της ότι τα καθήκοντα του Γενικού Διευθυντή της ΕΡΤ 3, όπως και αυτά των Προϊσταμένων Τμημάτων, πρέπει απαραιτήτως να ανατίθενται αποκλειστικώς σε δημοσιογράφους μέλη των Ενώσεων Συντακτών επανέλαβε η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. με επιστολή της στον Πρόεδρο της ΕΡΤ Α.Ε. Χρήστο Παναγόπουλο. Αφορμή ήταν η παραίτηση του συναδέλφου Νίκου Κούρτη από τη θέση του Γενικού Διευθυντή της ΕΡΤ 3, καθώς και οι αλλαγές προϊσταμένων σε προγράμματα του σταθμού, για τις οποίες η Ένωση Συντακτών τόνισε ότι σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να επιφέρουν βλαπτικές μεταβολές στους όρους εργασίας των συναδέλφων.
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► Τη διαμαρτυρία της για το καθεστώς ατιμωρησίας που επικρατεί όσον αφορά τους θανάτους δημοσιογράφων στο Ιράκ εξέφρασε η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ., συνυπογράφοντας σχετική επιστολή της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων προς τις αμερικανικές αρχές. Η επιστολή παραδόθηκε στο Αμερικανικό Προξενείο Θεσσαλονίκης στις 8 Απριλίου 2005, δεύτερη επέτειο της επίθεσης στο ξενοδοχείο «Παλαιστίνη» της Βαγδάτης, κατά την οποία σκοτώθηκαν δύο δημοσιογράφοι. 

Όπως τονίζεται, μεταξύ άλλων, στην επιστολή, «οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν έχουν εκπληρώσει την υποχρέωσή τους για απονομή δικαιοσύνης και δίκαιη μεταχείριση στα θύματα της βίας Αμερικανών στρατιωτών. […] Δεν έχει διεξαχθεί καμία ανεξάρτητη έρευνα για τις επιθέσεις αυτές, και οι θάνατοι των δημοσιογράφων δεν έχουν εξηγηθεί επαρκώς, ώστε να ικανοποιηθούν οι οικογένειες των θυμάτων, οι οικείοι τους και οι συνάδελφοί τους». 

Υπενθυμίζονται επίσης 11 άλλες περιπτώσεις δημοσιογράφων και εργαζομένων του Τύπου, οι οποίοι από τον Μάρτιο του 2003 και εξής έχουν πεθάνει στα χέρια Αμερικανών στρατιωτών, και τονίζεται η ανάγκη να δοθεί από τις ΗΠΑ σε σύντομο χρονικό διάστημα μια πειστική εξήγηση για τους θανάτους αυτούς.
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► Η Ετήσια Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (Ε.Ο.Δ.) πραγματοποιήθηκε στο Μπιλμπάο, στις 3 και 4 Απριλίου. Θέμα της συνέλευσης ήταν «ΜΜΕ, ποιότητα και δημοσιογραφικά δικαιώματα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και πέρα από αυτήν. Πώς μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά;» Προσκεκλημένος της Ε.Ο.Δ. ήταν ο Γενικός Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Εργατικών Συνδικάτων (ETUC) John Monks. Προηγήθηκε σεμινάριο της Διεβθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων με θέμα «Η Δημοσιογραφία, ο Πόλεμος και τα Πολιτικά Δικαιώματα». Οι ενώσεις που εκπροσωπήθηκαν στο συνέδριο ενέκριναν 13 ψηφίσματα, μεταξύ των οποίων και ψήφισμα που πρότεινε η Κυπριακή Ενωση για τα δικαιώματα των δημοσιογράφων στο κατεχόμενο τμήμα του Νησιού και τα εμπόδια που θέτει ο στρατός κατοχής στην ελεύθερη διακίνηση των συναδέλφων.
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► Ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. πληροφορεί τους ασφαλισμένους του που θέλουν να ακολουθήσουν αντικαπνιστική αγωγή, ότι ο Οργανισμός καλύπτει τα σχετικά έξοδα κατά ποσοστό 75%, μέχρι του ποσού των 350 Ευρώ και για μία μόνο φορά. Οι ασφαλισμένοι μπορούν να επιλέξουν την παρακολούθηση όποιου προγράμματος διακοπής του καπνίσματος επιθυμούν, είτε αυτό παρέχεται από ιδιωτικό κέντρο είτε από δημόσιο νοσοκομείο. Πληροφορίες από την υπάλληλο του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. στο Γραφείο Θεσσαλονίκης κ. Σοφία Βερβερίδου τηλ. 2310278271. 
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