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«Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ»
No 50  -  Νοέμβριος 2007
Περιοδική ενημερωτική έκδοση

για τα μέλη της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ.

►  Με την κήρυξη δίλεπτης συμβολικής στάσης εργασίας και τη διανομή ενημερωτικού εντύπου που εντάχθηκε στις κυριακάτικες εκδόσεις των εφημερίδων Αγγελιοφόρος και Μακεδονία συμμετείχε η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας – Θράκης στην πανευρωπαϊκή εκστρατεία της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (Ε.Ο.Δ.) «Υπερασπιστείτε τη Δημοσιογραφία». Στις 5 Νοεμβρίου οι δημοσιογράφοι σε ολόκληρη την Ευρώπη ύψωσαν κοινή φωνή διαμαρτυρίας εναντίον των πολλαπλών επιθέσεων που δέχεται η δημοσιογραφία και υπερασπίστηκαν την ανεξαρτησία τους, την ποιότητα του δημοσιογραφικού έργου, την τήρηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας, την ασφάλεια στη δουλειά τους. Το έντυπο της ΕΣΗΕΜ-Θ, το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Ένωσης www.esiemth.gr, απέσπασε τα κολακευτικά σχόλια της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, που το χαρακτήρισε «το καλύτερο από όσα έλαβε». 

Στην επόμενη συνεδρίασή της, τον Ιανουάριο του 2008, η Εκτελεστική Επιτροπή της Ε.Ο.Δ., στην οποία εκπροσωπείται και η ΕΣΗΕΜ-Θ, θα εξετάσει το ενδεχόμενο να καθιερώσει την εκστρατεία σε ετήσια βάση και να τη δώσει εβδομαδιαία διάρκεια εντάσσοντας σε αυτήν σειρά δραστηριοτήτων.  
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►  Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας εγκαινίασε στις 27 Οκτωβρίου 2007 την έκθεση «Οι πρωτοπόροι Έλληνες δημοσιογράφοι Μαρκίδες Πούλιου, εκδότες της πρώτης ελληνικής εφημερίδας, Βιέννη 1790-1797», στο Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΜ-Θ. 

«Μια από τις πρώτες προσπάθειες για τη δημιουργία ελληνόφωνης εφημερίδας εκτός των συνόρων του τουρκοκρατούμενου κράτους ξεκίνησε μέσω του φύλλου Εφημερίς και αποτέλεσε ένα πολύ σημαντικό βήμα για την αναγκαία αφύπνιση του γένους», τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και πρόσθεσε ότι με την παρουσία του στο Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΜ-Θ επιθυμεί να τιμήσει «τη βορειοελλαδίτικη δημοσιογραφία, που με τους αγώνες της έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην κατάκτηση της ελευθερίας, στην αντίσταση, και βέβαια στην ελεύθερη ενημέρωση». 

 Προσφωνώντας τον κ. Παπούλια ο Πρόεδρος του Μορφωτικού Ιδρύματος της ΕΣΗΕΜ-Θ Δημήτρης Γουσίδης τόνισε ότι με την έκθεση και τον κύκλο εκδηλώσεων για τους Μαρκίδες Πούλιου συγκεντρώνονται «για πρώτη φορά οι ψηφίδες που συγκροτούν ένα πολύτιμο κομμάτι της ελληνικής Ιστορίας, το οποίο συνδυάζει το τοπικό και το δημοσιογραφικό ενδιαφέρον με την εθνική διάσταση». Στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας επιδόθηκε το Χρυσό Μετάλλιο Τιμής της ΕΣΗΕΜ-Θ, και στη συνέχεια ο κ. Παπούλιας ξεναγήθηκε στα εκθέματα.  


Η έκθεση στο Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΜ-Θ (Μορκεντάου 1) λειτουργεί από Δευτέρα ως Παρασκευή τις ώρες 10.00-13.00 και 17.00-20.00. 
~.~

► Στοιχεία που ανανεώνουν το επιστημονικό ενδιαφέρον για το έργο και τη δράση των Μαρκίδων Πούλιου έφερε στο φως η ημερίδα που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο  10 Νοεμβρίου στην κατάμεστη αίθουσα συνεδρίων της Ένωσης Συντακτών. Μεταξύ αυτών πληροφορίες για τα τελευταία χρόνια της ζωής των δύο Σιατιστέων, που παρουσίασε ο φιλόλογος Δημήτριος Σιάσιος. Σύμφωνα με αυτές, επιτύμβια πλάκα στο δημοτικό πάρκο της Φιρτ, κοντά στη Νυρεμβέργη, στην οποία αναγράφεται η φράση «Τα άνθη εφάνθησαν εν τη χώρα» προέρχεται από τον τάφο του Γεωργίου Πούλιου, που πέθανε στην πόλη αυτή το 1830. «Στην ταύτιση συνηγορεί το γεγονός ότι μοναδικοί ορθόδοξοι την εποχή αυτή στην περιοχή ήταν ο Γεώργιος Πούλιος και ο συνέταιρός του», σημείωσε ο εισηγητής. 

Νέα χαρτογράφηση των περιοχών και των οικημάτων όπου στεγάστηκαν οι εκδοτικές δραστηριότητες των Μαρκίδων Πούλιου πρότεινε ο ερευνητής Θεοφάνης Πάμπας, παρουσιάζοντας άγνωστο αρχειακό υλικό. Βάσει αυτού, το βιεννέζικο κτήριο στο οποίο σύγχρονη πινακίδα μαρτυρεί ότι στεγαζόταν το τυπογραφείο δεν ήταν παρά «η τελευταία κατοικία του Γεωργίου Πούλιου στη Βιέννη και τόπος συνάντησης με το Ρήγα. Εκεί συνελήφθη ο Πούλιος από τις αυστριακές αρχές το 1797».

Στην Εφημερίδα των Μαρκίδων Πούλιου αναφέρθηκε η  Λέκτορας Νεότερης Ιστορίας και Αρχαιολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών Βάσω Σειρηνίδου τονίζοντας ότι «μέσα σε μια δυσμενή για την ελευθερία του Τύπου συγκυρία, βρίσκεται στο μεταίχμιο ανάμεσα στην τυπική εφημερίδα του διαφωτισμού και στον προπομπό της μοντέρνας δημοσιογραφίας, την εφημερίδα γνώμης του 19ου αιώνα». 
Οι στενές σχέσεις των Πούλιου με τον Ρήγα ήταν το θέμα που ανέπτυξε ο Ομότιμος καθηγητής Νεότερης Ιστορίας στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης Ιωάννης Παπαδριανός. «Ο Ρήγας ζούσε και κινούνταν στο τυπογραφείο με την άνεση του ανθρώπου που έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη και την εκτίμηση όλων», τόνισε ο εισηγητής και επισήμανε ότι ο Βελεστινλής είχε αναπτύξει τέτοιους δεσμούς και με το εργατοτεχνικό προσωπικό, ώστε να τους αναθέτει εκτός προγράμματος εργασίες και να τους εμπιστεύεται παράνομες εκδόσεις. 

Σε λανθάνουσες εκδόσεις των Μαρκίδων Πούλιου αναφέρθηκε Δρ. Θεολογίας, Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Δυτικής Μακεδονίας Αναστάσιος Δάρδας, ενώ ο Κώστας Ντίνας, Αν. Καθηγητής Γλωσσολογίας στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και Διευθυντής Ινστιτούτου Βιβλίου και Ανάγνωσης Κοζάνης μίλησε για τον ρόλο των Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης ως Τράπεζας πληροφοριών του παρελθόντος. 


Στις δύο συνεδρίες της Ημερίδας προέδρευσαν ο Ομότιμος Καθηγητής Νεότερης Ιστορίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης Ιωάννης Χασιώτης και η καθηγήτρια Νεοελληνικών Σπουδών του Ινστιτούτου Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Βιέννης Μαρία Α. Στασινοπούλου. 

Το Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΜ-Θ θα συγκεντρώσει τις εισηγήσεις σε τόμο που θα εκδοθεί εντός του 2008. 
~.~

► Ο υφυπουργός Αθλητισμού Γιάννης Ιωαννίδης εγκαινίασε στις 20 Οκτωβρίου το Φυσικοθεραπευτήριο – Γυμναστήριο ΕΔΟΕΑΠ - ΕΣΗΕΜ-Θ, παρουσία εκπροσώπων των πολιτικών κομμάτων και των τοπικών αρχών. Το γυμναστήριο (Βασ. Ηρακλείου 40, τηλ. 2310 278299, 2310278248, φαξ. 2310278249, email: gym-es@otenet.gr) λειτουργεί πλέον από τις 8 το πρωί ως τις 10 το βράδυ.  Οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να χρησιμοποιήσουν τις υπηρεσίες του πρέπει να προσκομίσουν στη γραμματεία βεβαίωση καλής υγείας την οποία χορηγεί αποκλειστικώς ο ΕΔΟΕΑΠ και να καταρτίσουν σε συνεργασία με τις γυμνάστριες το πρόγραμμα εκγύμνασής τους. 

►  Μέσα σε 24 ώρες ανακλήθηκε η απόλυση του συναδέλφου Θανάση Νικολάου από την εφημερίδα Μακεδονία, χάρη στην άμεση αντίδραση της ΕΣΗΕΜ-Θ. Σε συνάντηση με την εκπρόσωπο της εργοδοσίας Β. Σουλοπούλου τονίστηκε ότι οφείλει να τηρήσει τις δεσμεύσεις της ότι δεν θα υπάρξουν απολύσεις συντακτών, ανεξαρτήτως των όποιων αλλαγών στην ύλη των φύλλων. Σε αντίθετη περίπτωση ακυρώνεται η πάγια προσπάθεια της ΕΣΗΕΜ-Θ να στηρίξει τις προσπάθειες του εκδοτικού συγκροτήματος για ανάπτυξη. 
~.~
► Πρόστιμο ύψους 3.000 ευρώ επέβαλε το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης στον ραδιοφωνικό σταθμό Libero επειδή φιλοξενεί στο πρόγραμμά του οπαδικές εκπομπές στις οποίες εκτοξεύονται ύβρεις εναντίον δημοσιογράφων και επιχειρείται στοχοποίησή τους.  Την επιβολή της ποινής προκάλεσε καταγγελία της ΕΣΗΕΜ-Θ
~.~
► Συνέλευση των δημοσιογράφων που εργάζονται στην ΕΡΤ-3 πραγματοποιήθηκε στις 6 Νοεμβρίου στα γραφεία της ΕΣΗΕΜ-Θ. Βάσει όσων συζητήθηκαν σε αυτήν, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΜ-Θ ζήτησε εγγράφως από τη Γενική Διευθύντρια της ΕΡΤ-3 Θάλεια Ιωαννίδου να επανεξετάσει αποφάσεις που αφορούν σε μετακινήσεις συναδέλφων οι οποίες αποτελούν βλαπτικές μεταβολές των όρων εργασίας τους και μειώνουν την επαγγελματική τους υπόσταση. 
Επιστολή στάλθηκε και στον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΡΤ ΑΕ, κ. Χρήστο Παναγόπουλο, στον οποίο το ΔΣ της ΕΣΗΕΜ-Θ επισήμανε ότι παραμένουν ανεπίλυτα τα εξής προβλήματα: 1. Η δημιουργία και διόγκωση μιας νέας γενιάς συμβασιούχων, και μάλιστα με όρους επαχθέστερους. 2. Η ελλιπής αναγνώριση   προϋπηρεσίας συναδέλφων. 3. Η μη καταβολή αμοιβών για κυριακάτικη εργασία. 4. Η ελλιπής τοποθέτηση εσωτερικών συντακτών σε περιφερειακούς σταθμούς της ΕΡΑ. 5. Οι απαράδεκτες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στις εγκαταστάσεις της ΕΡΤ3. Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΜ-Θ τόνισε στην επιστολή του προς τον κ. Παναγόπουλο ότι το ζήτημα της ΕΡΤ 3 παραμένει στην κορυφή των ενδιαφερόντων του. Όσο η επίλυση των προαναφερθέντων προβλημάτων βραδύνει, τόσο θα πολλαπλασιάζονται  οι επιπτώσεις αυτής της καθυστέρησης στα ίδια τα προγράμματα της ΕΡΤ 3, που δεν θα είναι σε θέση να αξιοποιήσει πλήρως τις δυνατότητες του δημοσιογραφικού δυναμικού της.

~.~
► Με απόφαση της Εφορευτικής Επιτροπής,  μετά την παραίτηση της συναδέλφου Δώρας Αυγέρη από τη θέση της εργασιακής εκπροσώπου στην ΕΡΤ-3, και την αδυναμία του πρώτου αναπληρωματικού συναδέλφου Σωτήρη Κυρόπουλου να την αναπληρώσει, τη θέση της καταλαμβάνει ο συνάδελφος Γιάννης Γκίρμπας. Η συνάδελφος Μαρία Τοπαλίδου, η οποία προηγούνταν σε ψήφους, απουσιάζει με άδεια από το μέσο. 
~.~

► Ελάχιστοι εξακολουθούν να είναι οι συνάδελφοι που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. να ενημερώσουν εγγράφως τη Γραμματεία (με  φαξ  στο  2310220349 ή με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση grammateas@esiemth.gr) για την ακριβή εργασιακή τους κατάσταση, ώστε τα στοιχεία να διαβιβαστούν στην Επιτροπή Εκκαθάρισης Μητρώου. Για μιαν ακόμη φορά υπενθυμίζεται στα μέλη ότι είναι καταστατική τους υποχρέωση να παρέχουν αυτές τις πληροφορίες στην Ένωση και η παράλειψή της επισύρει πειθαρχικές κυρώσεις. 
~.~
► Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δημοσιογραφίας  (ΕΚΔ), σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Οικονομικών και Χρηματοδοτικών Υποθέσεων), διοργανώνει τετραήμερο σεμινάριο με θέμα την Ευρωζώνη,  στο οποίο θα συμμετάσχουν δημοσιογράφοι από όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το σεμινάριο θα διεξαχθεί στις 4-7 Δεκεμβρίου 2007 στις Βρυξέλλες, ενώ περιλαμβάνει και επίσκεψη στη Φρανκφούρτη.  Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής των συμμετεχόντων θα καλυφθούν από τους οργανωτές.
~.~
► Έκπτωση 20% επί των διδάκτρων προσφέρουν τα εκπαιδευτήρια ΚΟΡΑΗΣ στα μέλη της ΕΣΗΕΜ-Θ, όπως σημειώνουν σε επιστολή τους προς την Ένωση Συντακτών. 
~.~
 

► Ο ΕΔΟΕΑΠ ενημερώνει τους ασφαλισμένους ότι την Παρασκευή 7 Δεκεμβρίου 2007 θα έρθει από την Αθήνα ο χειρουργός κ. Δαμηλάκος με το SIA SCOPE για την ετήσια εξέταση σπίλων για την πρόληψη του μελανώματος. Όποιο μέλος ενδιαφέρεται μπορεί να κλείσει ραντεβού στα ιατρεία του ΕΔΟΕΑΠ.

     ► Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης επιστρέφει ως απαράδεκτο στην κυβέρνηση το ισοπεδωτικό σχέδιο που απεργάζεται για να καταληστεύσει πόρους και αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων των δημοσιογράφων και των εργαζομένων στα μέσα ενημέρωσης. 


Οι εμπνευστές και οι διακινητές παρόμοιων σχεδίων θα όφειλαν τουλάχιστον να συμπεριφέρονται με σεβασμό απέναντι σε ασφαλισμένους  που ουδέποτε επιβάρυναν τα κρατικά ταμεία, σε φορείς αυτοδιοικούμενους και ανεξάρτητους. Είναι όμως βολικότερο να τους επιβουλεύονται και να αναζητούν σε αυτούς έτοιμες λύσεις για να καλύψουν τη δική τους ανεπάρκεια και απροθυμία να λάβουν μέτρα για την εκτεταμένη εισφοροδιαφυγή, τις παγωμένες οφειλές στα Ταμεία, τη διαρροή του αγγελιοσήμου. 

Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΜ-Θ, ως πρώτη απάντηση στους απαράδεκτους κυβερνητικούς σχεδιασμούς, σε συντονισμό με τις άλλες Ενώσεις Συντακτών και την ΠΟΕΣΥ, κηρύσσει δύο 24ωρες προειδοποιητικές απεργίες σε όλα τα Μέσα Ενημέρωσης, την Τρίτη 27 Νοεμβρίου και την Τετάρτη 12 Δεκεμβρίου.

Καλούνται όλοι οι συνάδελφοι να συμμετάσχουν αγωνιστικά στις κινητοποιήσεις αυτές και να είναι σε διαρκή ετοιμότητα για όποιες ενέργειες απαιτηθούν ώστε να ενημερωθεί η κοινή γνώμη και να αποκρουστεί η επίθεση στα  ασφαλιστικά δικαιώματα του κλάδου. 
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Σε 50.000 αντίτυπα κυκλοφόρησε 


το μονόφυλλο της ΕΣΗΕΜ-Θ
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