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Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. και Σύνοδος του 2003
Για τη δημοσιογραφία της Θεσσαλονίκης δεν είναι terra incognita η αντιμετώπιση και η εκ του σύνεγγυς κάλυψη θεμάτων διεθνούς εμβέλειας και ενδιαφέροντος, τόσο λόγω του γεγονότος ότι η πόλη στο παρελθόν της ήταν ανοιχτή στον ευρωπαϊκό αφενός ορίζοντα και στον ορίζοντα της Ανατολής αφετέρου, όσο και διότι οι ιστορικές περιστάσεις την τοποθετούσαν στο επίκεντρο εξελίξεων ευρύτερου ενδιαφέροντος. Χαρακτηριστικό είναι, από την άποψη αυτή, το ότι η δημοσιογραφική δραστηριότητα υπερέβαινε τα γεγονότα τοπικής κλίμακας ήδη από τα τέλη του 19ου αιώνα στη Θεσσαλονίκη, όπως προκύπτει σαφώς από το ερευνητικό έργο του συναδέλφου Μαν. Κανδυλάκη, ενώ στις πρώτες δεκαετίες του 20ού αιώνα, με την εγκατάσταση στη Θεσσαλονίκη του συμμαχικού Στρατηγείου του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, οι δημοσιογράφοι της Θεσσαλονίκης εκλήθησαν να επιτελέσουν –και ανταποκρίθηκαν– έργο διεθνούς πράγματι εμβέλειας.
Το ίδιο συνέβη και μεταγενέστερα, σε εποχές κατά τις οποίες βρίσκονταν σε ενεργό δράση δημοσιογράφοι των νεότερων γενεών, με τις οποίες είχαν άμεση επαφή και συνυπήρξαν μαζί τους οι παλαιότεροι εκ των σημερινών συναδέλφων. Ως παράδειγμα μπορεί να αναφερθεί η γενεά των δημοσιογράφων της Θεσσαλονίκης τόσο κατά τον Ελληνοϊταλικό πόλεμο, όσο και κατά τη δραματική περίοδο της εμφύλιας σύρραξης, η οποία κατέστησε και πάλι τη Θεσσαλονίκη επίκεντρο εξελίξεων διεθνούς σημασίας, όπως ήταν η εγκατάσταση Επιτροπής του ΟΗΕ για τη διερεύνηση των συνθηκών διεξαγωγής του εμφυλίου πολέμου και όπως, επίσης, ήταν η δολοφονία του Αμερικανού δημοσιογράφου Πολκ, η οποία υπήρξε τότε γεγονός που απασχόλησε επί μακρόν τον παγκόσμιο Τύπο. Στην ίδια κλίμακα σημασίας τοποθετείται και η δολοφονία του Έλληνα βουλευτή Γρηγόρη Λαμπράκη, 15 χρόνια αργότερα στη Θεσσαλονίκη. Αυτά τα δύο γεγονότα που σημάδεψαν τη νεότερη πολιτική ιστορία της χώρας, κατέδειξαν παράλληλα την απόλυτη επάρκεια του δημοσιογραφικού κόσμου της Θεσσαλονίκης στη σωστή εκπλήρωση των επαγγελματικών καθηκόντων του.
Ακολουθώντας τη χρονική σειρά, θα μπορούσαμε να δούμε ότι και οι σημερινές γενιές των δημοσιογράφων της Θεσσαλονίκης, αυτές που διανύουν το στάδιο της εκ του συστάδην μάχης με τα γεγονότα, αντιμετωπίζουν πολύ συχνά και με επιτυχία εξελίξεις και γεγονότα διεθνούς ολκής, τα οποία καλύπτουν με επαγγελματική επάρκεια και ωριμότητα.
Υπό τα δεδομένα αυτά, που απορρέουν τόσο από το παρελθόν του επαγγέλματος, όσο και από τα σημερινά δεδομένα της άσκησής του, είναι εύλογο να θεωρείται ότι η Θεσσαλονίκη θα βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα από πλευράς δημοσιογραφικής για να αντιμετωπίσει με άνεση και ψυχραιμία τις αυξημένες υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τη διεξαγωγή στην πόλη της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ τον Ιούνιο του 2003. Ωστόσο, η βεβαιότητα αυτή δεν πρέπει να επιτρέψει την επανάπαυση. Αντίθετα, καθιστά αναγκαία μια συνολική μελέτη όλων των παραμέτρων του θέματος, έτσι ώστε να τεθούν εγκαίρως οι βάσεις για μια υποδειγματική παρουσία του δημοσιογραφικού δυναμισμού της Θεσσαλονίκης –με τη δημιουργία και των αντίστοιχων υποδομών– στη μεγάλη αυτή "πρόκληση τελειότητας" που μας απευθύνει από τώρα το 2003. Πρέπει να θεωρείται βέβαιο, ότι και η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. θα ανταποκριθεί με επάρκεια και αίσθηση χρέους στην πρόκληση αυτή.
~.~
+ Με τη συμμετοχή 43 εκπροσώπων Δημοσιογραφικών Οργανώσεων από 16 χώρες πραγματοποιήθηκε αυτό το μήνα στη Λευκωσία η 4η Συνάντηση των Δημοσιογράφων της Μεσογείου. Κατά τη διάρκεια των εργασιών παρουσιάσθηκε πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Διεθνούς Ομοσπονδίας για την κατάρτιση και ενίσχυση των δημοσιογράφων της νοτιοανατολικής Μεσογείου και αποφασίσθηκε η δημιουργία μιας ON LINE εφημερίδας με την επωνυμία MEDITERRANEAN ELECTRONIC DIARY. Έμφαση δόθηκε στο Κυπριακό και στο Παλαιστινιακό ζήτημα. Για το πρώτο επισημάνθηκε ότι είναι παράγων αστάθειας για την περιοχή και υπογραμμίσθηκε ότι θα πρέπει να δοθεί λύση με βάση τις αποφάσεις του ΟΗΕ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για το Παλαιστινιακό, μετά από εκτενείς αναφορές στις δραματικές εξελίξεις, κοινή ήταν η ευχή σύντομα να εγκαθιδρυθεί ειρήνη στις διαπραγματεύσεις και στις μεταξύ των λαών διευθετήσεις. 
Στο πλαίσιο της Συνάντησης που είχε ως γενικό θέμα "Μεσόγειος: Γέφυρα ειρήνης, ελευθερίας, ασφάλειας και συνεργασίας ανάμεσα στους λαούς", έγινε τελετή αδελφοποίησης μεταξύ της Ένωσης Συντακτών Κύπρου και της Εθνικής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων Ιταλίας και εξεδόθησαν ψηφίσματα θερμής υποστήριξης των Ελλήνων δημοσιογράφων στις κινητοποιήσεις τους καθώς και των γυναικών της περιοχής. Η 5η Συνάντηση των Δημοσιογράφων της Μεσογείου θα πραγματοποιηθεί το 2003 στην Τυνησία. Για την προώθηση των εργασιών της αποφασίστηκε και συγκροτήθηκε 7μελής επιτροπή η οποία θα συνεδριάζει κάθε 4 μήνες. Η χώρα μας στην Επιτροπή αυτή εκπροσωπείται από τη Φάνη Πετραλιά. Την Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. εκπροσώπησαν ο γ. γ. Β. Παπαδημούλης και ο ταμίας Μ. Βοϊτσίδης και την Π.Ο.Ε.ΣΥ. από Βόρεια Ελλάδα ο αντιπρόεδρός της Παν. Νεστορίδης.
~.~
+ Μετά από συνάντηση που είχε το διοικητικό συμβούλιο της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. με τους εκπροσώπους του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. και για την ουσιαστική αντιμετώπιση χρονιζόντων προβλημάτων των συναδέλφων της περιφέρειας, ήδη ο αντιπρόεδρος του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. συνάδελφος Γιάννης Μυλαράκης περιοδεύει στην επαρχία καταγράφοντας ιδιαιτερότητες και ανάγκες ώστε να αντιμετωπισθούν άμεσα και αποτελεσματικά.
~.~
+ Στα πλαίσια των εκδηλώσεων για τα 80χρονα της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. διοργανώνεται τον Μάιο συμπόσιο με θέμα "Κύριλλος και Μεθόδιος: δημιουργοί θεσμικών και πολιτιστικών αξιών στη νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Ρωσία". Ανακοινώσεις θα κάνουν οι Έλεν Αρβελερ (Παρίσι), Α. Ταχιάος (Θεσσαλονίκη), Chr. Hannick (Wurzurg), Φ. Μαλιγκούδης (Θεσσαλονίκη), G. Prokhorov (Πετρούπολη), Γ. Μαλιγκούδη - Κατσόφσκα (Θεσσαλονίκη), A. Miltenova (Σόφια), Δ. Γόνης (Αθήνα) και L. Maksimovic (Βελιγράδι). Το συμπόσιο θα γίνει στο ξενοδοχείο Μακεδονία Παλλάς.
~.~
+ Μετά από πρόσκληση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. θα συμμετάσχει στην ετήσια συνέλευση με θέμα "Παγκοσμιοποίηση: Τρόποι ρύθμισης των Ευρωπαϊκών Μ.Μ.Ε." που θα γίνει στις Βρυξέλλες στις 15 Ιουνίου 2002, κατά την οποία θα χαραχθεί μια συνολική στρατηγική της Ε.Ο.Δ. με βάση και τα συμπεράσματα του συνεδρίου που θα προηγηθεί στις 3 - 4 Μαΐου. Πρόκειται για συνέδριο με θέμα "Η Παγκοσμιοποίηση και τα Νέα Μ.Μ.Ε.: η Ε.Ο.Δ. προσδιορίζει την Ατζέντα" που διοργανώνουν η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων, σε συνεργασία με την Ειδική Ομάδα Εργασιακών Δικαιωμάτων της Ε.Ο.Δ. Αίτηση συμμετοχής στο συνέδριο που επίσης θα γίνει στις Βρυξέλλες, μπορούν να υποβάλουν όλα τα μέλη και διοικήσεις των ενώσεων συντακτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και για όσους δηλώσουν συμμετοχή πρώτοι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αναλάβει τα έξοδα ταξιδιού και διαμονής 26 συμμετεχόντων από κράτη μέλη της Ε.Ε. και 6 συμμετεχόντων από υποψήφια μέλη της Ε.Ε. Το κόστος εγγραφής για κάθε μέλος είναι 75 ευρώ καθώς τα οργανωτικά και τα έξοδα διαμονής καλύπτονται από την Ε.Ο.Δ. Τα ταξιδιωτικά έξοδα πληρώνουν τα μέλη αλλά η Ε.Ο.Δ. θα συνδράμει χορηγώντας για κάθε αεροπορικό εισιτήριο μέχρι 550 ευρώ. Η προθεσμία υποβολής συμμετοχών λήγει στις 2 Απριλίου. Οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν στην αγγλική και στη γαλλική γλώσσα.
~.~
+ Με την διοργάνωση στις 30 Μαρτίου στην Κομοτηνή της Ημερίδας με θέμα "Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης στην Ανατολική Μακεδονία - Θράκη, σταυροδρόμι για τον Βαλκανικό περίγυρο", η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. ολοκληρώνει τον κύκλο Ημερίδων που κάλυψαν όλο τον βορειοελλαδικό χώρο. Όπως και στις δύο προηγούμενες διοργανώσεις (Φλώρινα και Έδεσσα) δίδεται η ευκαιρία να καταγραφούν οι ιδιαίτερες συνθήκες άσκησης της Δημοσιογραφίας στην περιοχή, να ανταλλαγούν απόψεις για την καλύτερη σύνδεση με κομβικά σημεία Πληροφόρησης της χώρας καθώς και για τις δυνατότητες συμμετοχής και δράσης στη διαρκώς εξελισσόμενη τεχνολογία Ενημέρωσης. Η Ημερίδα διοργανώνεται σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας, στο αμφιθέατρο της Νομικής Σχολής. 
