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«Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ»
No 43  - Απρίλιος  2006
Περιοδική ενημερωτική έκδοση

για τα μέλη της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ.

► Επίσκεψη στην Κομοτηνή και την Καβάλα πραγματοποίησε το Σαββατοκύριακο 1-2 Απριλίου το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Μακεδονίας – Θράκης. Και στις δύο πόλεις έγιναν συναντήσεις με εκδότες τοπικών φύλλων και συνεδριάσεις του Δ.Σ. παρουσία των συναδέλφων, στις οποίες συζητήθηκαν τα εργασιακά προβλήματα που αυτοί αντιμετωπίζουν. Το βασικό συμπέρασμα που εξήχθη, κυρίως από τη συνεδρίαση στην Καβάλα, είναι ότι υπάρχει γενικευμένο πρόβλημα με την τήρηση και εφαρμογή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. Για την αντιμετώπισή του το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. έχει δρομολογήσει σειρά ενεργειών. Στο πλαίσιο της περιοδείας πραγματοποιήθηκε επίσης εκδήλωση στην Καβάλα με θέμα «Περιφερειακός Τύπος ― Η πρόκληση της ανάπτυξης», στην οποία συμμετείχαν με εισηγήσεις τους και οι εκπρόσωποι των ιδιοκτητών περιφερειακών φύλλων, Κώστας Ασλάνογλου (Ε.Ι.Η.Ε.Ε) και Γιάννης Διαφωνίδης (Σ.Η.Π.Ε.)
~.~

► Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας – Θράκης με ανακοίνωσή του καταδίκασε απερίφραστα την βίαιη επίθεση κατά του δημοσιογράφου Γιάννη Σελαλμαζίδη, από ομάδα αγνώστων, το βράδυ του Σαββάτου 1/4/2006, έξω από το γήπεδο «Κλεάνθης Βικελίδης», ενώ απευθύνθηκε αμέσως μετά το επεισόδιο στον αρμόδιο εισαγγελέα και στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης, ζητώντας να γίνει κάθε απαραίτητη ενέργεια ώστε να βρεθούν και να τιμωρηθούν οι δράστες, αλλά και να πάψει η απαράδεκτη τακτική τρομοκρατίας σε βάρος των λειτουργών του Τύπου.

Για την αντιμετώπιση του φαινομένου, που εκδηλώνεται πλέον με συνεχή κρούσματα, το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. αποφάσισε να καταθέσει μηνυτήρια αναφορά στον αθλητικό εισαγγελέα και να συγκαλέσει σύσκεψη όλων των διευθυντών τοπικών αθλητικών φύλλων και των προϊσταμένων ανατποκριτικών γραφείων και των αντίστοιχων τμημάτων στις πολιτικές εφημερίδες. Επίσης, σε συνεργασία με την Π.Ο.Ε.ΣΥ. θα οργανώσει σχετική ημερίδα με τη συμμετοχή εκπροσώπων όλων των εμπλεκόμενων φορέων και οργανώσεων. 
► Στην ίδια λογική τρομοκράτησης των αθλητικών συντακτών υπακούουν και οι προσπάθειες να ποινικοποιηθεί το δημοσιογραφικό έργο, με πρόσφατο κρούσμα την εξώδικη διαμαρτυρία της ΠΑΕ ΑΡΗΣ προς την εφημερίδα «Goal News» για δημοσίευση έρευνας κοινής γνώμης της οποίας τα αποτελέσματα προφανώς τη δυσαρέστησαν. Το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ.  καταδίκασε με ανακοίνωσή του κάθε απόπειρα περιστολής του δικαιώματος των δημοσιογράφων να εκφράζουν ελεύθερα την άποψή τους, τονίζοντας πως οι απειλές και οι εκφοβισμοί δεν στάθηκαν ποτέ ικανός λόγος για να περιοριστεί η ελευθεροτυπία. 

~.~
► Υπογράφτηκε η νέα Συλλογική Σύμβαση Εργασίας μεταξύ Ε.Σ.Η.Ε.Α. και Ε.Ι.Η.Ε.Α., η οποία εφαρμόζεται υποχρεωτικά, βάσει νόμου, και σε όλες τις ημερήσιες εφημερίδες της Θεσσαλονίκης. Στην νέα ΣΣΕ, που είναι διετής (2006-2007) μεταξύ άλλων προβλέπονται: 
• Αύξηση των βασικών μηνιαίων μισθών που είχαν διαμορφωθεί στις 31/12/2005 κατά 6% για το 2006 και επί των αποδοχών που θα διαμορφωθούν την 31/12/2006 αύξηση 6%. Την αύξηση θα πάρουν ΟΛΟΙ οι συντάκτες μέλη και μη μέλη της Ένωσης αναδρομικά από 1/1/2006 στους βασικούς μισθούς.

• Εφαρμογή ρήτρας πληθωρισμού για όλους τους μισθούς. Έτσι εάν το ποσοστό της αύξησης του μέσου Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος κατά το 2006 προσαυξημένο κατά 2 ποσοστιαίες μονάδες υπερβεί το 6%, το ποσό που θα προκύπτει από την εφαρμογή της πέραν του 6% διαφοράς επί των βασικών μισθών των αντίστοιχων βαθμίδων της μισθολογικής κλίμακας του 2006 προσαυξάνει από 1.1.2007 τους βασικούς μισθούς της κλίμακας του 2007.
• Αναγνωρίζεται και προσμετράται, για την ένταξη στα κλιμάκια της ΣΣΕ και η προϋπηρεσία σε ένθετα εφημερίδων, μόνο για την εφημερίδα στην οποία εντίθενται, σε αθλητικά ή γυναικεία περιοδικά αλλά μόνο εφ’ όσον ο συντάκτης απασχολείται σε εφημερίδα με θέματα ταυτόσημα με τα των ανωτέρω περιοδικών. Στις ανωτέρω δύο περιπτώσεις η προϋπηρεσία υπολογίζεται εφ’ όσον δεν διανύθηκε παράλληλα με άλλη που ήδη λαμβάνεται υπόψη και εφ’ όσον καταβλήθηκαν εισφορές στο ΤΑΙΣΥΤ. 
• Αναγνωρίζεται ο χρόνος κύησης και λοχείας, εάν και εφόσον κατά το αντίστοιχο χρονικό διάστημα υπήρχε ενεργή εργασιακή σχέση. 
• Ο χρόνος στρατιωτικής θητείας αναγνωρίζεται μόνο για τον εργοδότη στον οποίο ο συντάκτης εργάζεται και κατά τη διάρκεια της εργασίας του στρατεύθηκε.
• Ορίζεται υποχρεωτικά αμοιβή για την εργασία στα ένθετα.

 • Η αναπαραγωγή της πνευματικής δημιουργίας του συντάκτη, όπως αυτή ορίζεται στο ν. 2121/93, εκτός από τη διαδικτυακή μορφή της ίδιας εφημερίδας, απαγορεύεται χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή.
~.~
► Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης με ανακοίνωσή του καταδίκασε απερίφραστα την απόλυση του δημοσιογράφου Σταύρου Σουντουλίδη από την εφημερίδα «Αγγελιοφόρος». 
Η απόλυση αυτή έγινε χωρίς να απευθυνθεί η παραμικρή προειδοποίηση ή σύσταση στον συνάδελφο και χωρίς η εργοδοσία να δεχθεί οποιαδήποτε επαφή με αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. σχετικά με το θέμα. Το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. ζητάει την ανάκληση της απόλυσης του συναδέλφου, ο οποίος είχε αναλάβει το ρόλο του προϊσταμένου στο αθλητικό τμήμα της εφημερίδας, ανταποκρινόμενος με συνέπεια στα καθήκοντά του. 


~.~
► Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως το Διάταγμα ίδρυσης του Μορφωτικού Ιδρύματος της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. Βάσει του Καταστατικού του, το Ίδρυμα θα διοικείται από εννεαμελές Συμβούλιο. Πρόεδρος και Ταμίας θα είναι ο εκάστοτε Πρόεδρος και Ταμίας του Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ., από το οποίο θα ορίζονται και δύο ακόμη μέλη του Δ.Σ. του Μορφωτικού Ιδρύματος. Τα άλλα πέντε μέλη θα είναι αιρετά και θα εκλέγονται κατά τις αρχαιρεσίες για το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. 

Για το πλήρες κείμενο του Καταστατικού οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέξουν στην ανανεωμένη ιστοσελίδα της Ένωσης (www. esiemth.gr)

~.~
► Η ανάπτυξη της Μακεδονίας - Θράκης και η συμβολή των δημοσιογράφων σε κρίσιμους τομείς έρευνας των προβλημάτων  της περιοχής συζητήθηκαν σε συνάντηση του υπουργού Μακεδονίας Θράκης κ. Γεωργίου Καλαντζή με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Μακεδονίας – Θράκης. 

Κατά τη συνάντηση, το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. παρουσίασε τις εν εξελίξει πρωτοβουλίες της Ένωσης στους τομείς της διαβαλκανικής διασυνοριακής συνεργασίας, της τουριστικής προβολής και της «Κοινωνίας της Πληροφορίας», ζητήματα για τα οποία ο υπουργός εκδήλωσε το ενδιαφέρον του, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι θα είναι πλέον συστηματική η συνεργασία του Υπουργείου με την Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. Ανέλαβε δε τη δέσμευση να υποστηρίξει εμπράκτως την επέκταση αυτών των πρωτοβουλιών σε όλη τη Μακεδονία και Θράκη.

Το Διοικητικό Συμβούλιο απένειμε στον υπουργό το μετάλλιο Τιμής της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ.  και του επέδωσε αναλυτικό υπόμνημα, όπου περιγράφεται το σύνολο των δραστηριοτήτων της Ένωσης, για τις οποίες ζητείται η στήριξη της Πολιτείας.

~.~
► Ενεργοποιείται και πάλι η Ομάδα Εργασίας «Ανάπτυξη και Τουρισμός» της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. για να προχωρήσει στη Β’ έκδοση της  δημοσιογραφικής έρευνας «Τα βήματα για την ενιαία τουριστική προβολή της Κεντρικής Μακεδονίας». Για το σκοπό αυτό έχει εγκριθεί από τον προηγούμενο υπουργό Μακεδονίας Θράκης κ. Νικόλαο Τσιαρτσιώνη ποσό 3.000 €. Παράλληλα αναμένεται η έγκριση πρότασης έργου για την ανάληψη κοινών δραστηριοτήτων με την Ένωση Συντακτών Βουλγαρίας, που έχει υποβληθεί στο πρόγραμμα INTERREG III. Επίσης προβλέπεται η διεύρυνση και η εξειδίκευση της έρευνας στο νομό Δράμας, μετά από σχετική πρόσκληση του νομάρχη Δράμας κ. Κωνσταντίνου Ευμοιρίδη.

Για τις νέες αυτές δραστηριότητες η  Ομάδα Εργασίας θα χρειαστεί τη συνδρομή συναδέλφων, που μπορούν να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους στη Γραμματεία της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. (κα Μαρία Πεκλάρη, 2310-270.826).       
~.~
► Την ανάληψη δημοσιογραφικής εκστρατείας σε ευρωπαϊκό επίπεδο για την αποτύπωση των λεηλατημένων – εκπατρισμένων αρχαιοτήτων προετοιμάζει η Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ., πέντε χρόνια μετά τη διακήρυξή της για την επιστροφή της «Νίκης της Σαμοθράκης». Το θέμα απασχόλησε ήδη την Εκτελεστική Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, στο περιθώριο του ετησίου συνεδρίου της στην Σλοβενία. Με τη συνδρομή επιφανών αρχαιολόγων και νομικών του Α.Π.Θ. και των τριών εδρών της UNESCO, που λειτουργούν στη Θεσσαλονίκη, η πρωτοβουλία της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ., που απευθύνεται στις Ενώσεις Συντακτών των κρατών μελών της Ε.Ε., θα κατατεθεί τον Ιούνιο του 2006 στον διεθνή οργανισμό και το πρώτο τρίμηνο του 2007 στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ήδη έχει γνωστοποιηθεί στο ελληνικό Υπουργείο Πολιτισμού, με τη μορφή πρότασης έργου στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Πολιτισμός». 

Ο πρύτανης του Α.Π.Θ. κ. Ιωάννης Αντωνόπουλος σε επιστολή του για την πρωτοβουλία της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Η πρωτοβουλία έχει ανάγκη από συμβουλευτικές υπηρεσίες, τεκμηριωμένες επιστημονικά αναλύσεις, συστηματικό διάλογο με όλες τις εμπλεκόμενες επιστημονικές και επαγγελματικές ειδικότητες. Το Α.Π.Θ., δια των Τμημάτων του, έχει κάθε λόγο να είναι αρωγός αυτής της πρωτοβουλίας, καθώς διασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για τη διεπιστημονική αξιοποίηση του διδακτικού και ερευνητικού του δυναμικού, ενώ παράλληλα προβάλλεται και διαχέεται στο ευρύ κοινό, εντός και εκτός συνόρων, το πολυετές, επίμονο και επίπονο έργο που εκπονείται στους αρχαιολογικούς χώρους, στα πεδία των νομικών επιστημών και της πληροφορικής σχετικά με την καταγραφή, ανάδειξη και προστασία των αρχαιοτήτων».

Αντίστοιχες επιστολές απέστειλαν η Έδρα UNESCO Διαπολιτισμικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (καθηγήτρια Παρούλα Νάσκου – Περράκη και Δρ. Ευφροσύνη Μπαλασσά) και η καθηγήτρια Κλασικής Αρχαιολογίας του Α.Π.Θ. κ. Στέλλα Δρούγου.  

► Ευρεία ήταν η συμμετοχή συναδέλφων στην «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα κατά του ρατσισμού στα μέσα ενημέρωσης» (19 - 26 Μαρτίου 2006). Το Δίκτυο Δημοσιογράφων κατά του ρατσισμού και της ξενοφοβίας, που δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία της ομάδας εργασίας της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.Θ. για το πρόγραμμα Equal – Community Media, οργάνωσε σειρά εκδηλώσεων με τη συμμετοχή θεατρικών σχημάτων, ζωγράφων, μουσικών, συγγραφέων και καλλιτεχνών. Την Τρίτη 21η Μαρτίου 2006, παγκόσμια ημέρα κατά του ρατσισμού,  οργανώθηκε μουσική και ποιητική βραδιά στον πεζόδρομο της Γεωργίου Σταύρου – Καρόλου Νττηλ (καφέ «Γαζία»). Μαθητές του διαπολιτισμικού Γυμνασίου Πυλαίας και παιδιά Αλβανών μεταναστών, που συμμετέχουν σε θεατρική ομάδα, επισκέφθηκαν το κτίριο της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. και ενημερώθηκαν στο συνεδριακό της κέντρο για το ρόλο της Δημοσιογραφίας απέναντι στα φαινόμενα ρατσισμού. Πραγματοποιήθηκε επίσης συζήτηση στο Μουσείο Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, όπου προβλήθηκε σειρά ντοκιμαντέρ με αντιρατσιστικό περιεχόμενο. 

Οι εφημερίδες «Αγγελιοφόρος» και «Μακεδονία» φιλοξένησαν επί δύο ημέρες καταχωρίσεις της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. με σύνθημα «Οι φωνές μας έχουν χρώμα: είναι ανθρώπινες», ενώ εκτεταμένη ήταν η συμμετοχή της ΕΡΤ-3, με έκτακτες εκπομπές και αφιερώματα στο τηλεοπτικό και στο ραδιοφωνικό της πρόγραμμα σε όλη τη Μακεδονία.     

~.~
► Συνεχίζονται τα εξειδικευμένα σεμινάρια που διοργανώνει το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δημοσιογραφίας (Ε.Κ.Δ.) με θέματα που αφορούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τους επόμενους μήνες έχουν προγραμματιστεί δύο θεματικές ενότητες σεμιναρίων. Οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν τα σεμινάρια παρακαλούνται να καταθέσουν στην Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. τα εξής έγγραφα, στα αγγλικά και σε ηλεκτρονική μορφή: το βιογραφικό τους, μια συστατική επιστολή από τον αρχισυντάκτη τους και μια επιστολή στην οποία θα αναφέρουν τους λόγους για τους οποίους επιθυμούν να συμμετάσχουν στο σεμινάριο που έχουν επιλέξει. 

Το σύνολο των βιογραφικών θα αποσταλεί στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Δημοσιογραφίας στο Μάαστριχτ, που φέρει την αποκλειστική ευθύνη και αρμοδιότητα για τον καθορισμό του αριθμού και την επιλογή των συμμετεχόντων. 

 

Α) ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΕΥΡΩΠΗ 
1. Ρουμανία – Πορεία προς την Ένταξη 

Στρασβούργο – Βουκουρέστι, 16-20 Μαΐου 

Το σεμινάριο θα εξετάσει  καίρια ζητήματα σχετικά με την ένταξη της χώρας και θα επιθεωρήσει την σχετική έκθεση της Επιτροπής που αναμένεται να εκδοθεί στις 16 Μαΐου.  Το σεμινάριο, που  διοργανώνεται από το Ε.Κ.Δ. σε συνεργασία με την Γενική Διεύθυνση Διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα διεξαχθεί τις δυο πρώτες ημέρες στο Στρασβούργο και κατόπιν στο Βουκουρέστι. 

Η τελευταία προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι η 3η Μαΐου 2006.
2.  Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Τουρκία (3 σεμινάρια)

Βρυξέλλες και Άγκυρα, 20-24 Ιουνίου

Βρυξέλλες 10-11 Ιουλίου

Βρυξέλλες 11-12 Σεπτεμβρίου

Τα σεμινάρια επικεντρώνονται στην εκπαίδευση των δημοσιογράφων της ΕΕ για υπεύθυνη και αξιόπιστη  πληροφόρηση του κοινού σχετικά με την πορεία των ενταξιακών διαπραγματεύσεων  με την Τουρκία.  Διοργανώνονται από το Ε.Κ.Δ. σε συνεργασία με την Γενική Διεύθυνση Διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Το πρώτο από αυτά (20-24 Ιουνίου) θα διεξαχθεί τις δυο πρώτες ημέρες στις Βρυξέλλες και κατόπιν στην Άγκυρα, και τελευταία προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι η 9η Ιουνίου 2006. Τα υπόλοιπα δύο (10-11 Ιουλίου και 11-12 Σεπτεμβρίου) θα διεξαχθούν στις Βρυξέλλες και τελευταίες ημερομηνίες υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι αντιστοίχως η 23η Ιουνίου 2006 και η 25η Αυγούστου 2006.
4.  Βουλγαρία - Πορεία προς την Ένταξη 

Βρυξέλλες και Σόφια,  10-14 Οκτωβρίου

Το σεμινάριο θα εξετάσει την επερχόμενη ένταξη της Βουλγαρίας  καθώς και την ετοιμότητα της χώρας να αποτελέσει μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το τετραήμερο σεμινάριο, που διοργανώνεται από το Ε.Κ.Δ. σε συνεργασία με την Γενική Διεύθυνση Διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,  θα διεξαχθεί τις δυο πρώτες ημέρες στις Βρυξέλλες και κατόπιν στη Σόφια. 

Η τελευταία προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι η 22η Σεπτεμβρίου 2006.
 

Β) ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ

1. Σχέσεις Ε.Ε. με το Νότιο Καύκασο – Ενεργειακή Πολιτική  


Βρυξέλλες και Σόφια, 23-27 Μαΐου 2006

Το σεμινάριο, που θα διεξαχθεί στις Βρυξέλλες και τη Σόφια, θα εξετάσει   τις σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης  με τις χώρες του Νοτίου Καυκάσου και ειδικότερα θέματα που αφορούν συνεργασία και ενεργειακή πολιτική.   


Η  τελευταία προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι η 8η Μαΐου 2006.

2. Σχέσεις Ε.Ε. με Ουκρανία/Μολδαβία: Ένας Χρόνος Σχεδίων  Δράσης


Βρυξέλλες και Βουκουρέστι, 13-17 Ιουνίου 2006

Το σεμινάριο θα εξετάσει την εφαρμογή σχεδίων  δράσης  για την Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας με την Ουκρανία και τη Μολδαβία. 

Η τελευταία προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι η 30ή Μαΐου 2006.

3. Σχέσεις Ε.Ε. με Αίγυπτο και  Λίβανο: Εφαρμογή  Σχεδίων Δράσης 


Βρυξέλλες και Παρίσι, 4-8 Ιουλίου 2006

Το σεμινάριο θα εξετάσει τις σχέσεις της Ε.Ε. με την Αίγυπτο και το Λίβανο. Θα διεξαχθεί στα Γαλλικά και απευθύνεται αποκλειστικά σε συντάκτες του γραπτού Τύπου. 


Η τελευταία προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι η 21η Ιουνίου 2006.
4. Σχέσεις Ε.Ε. με το Νότιο Καύκασο: Ειρήνη και Ασφάλεια  


Βρυξέλλες και Σόφια, 26-30 Σεπτεμβρίου 2006

Το σεμινάριο, που θα διεξαχθεί στις Βρυξέλλες και τη Σόφια, θα εξετάσει   τις σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης  με τις χώρες του Νοτίου Καυκάσου, με ιδιαίτερη έμφαση σε θέματα ειρήνης και ασφάλειας. 


Η τελευταία προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων εγγράφων είναι η 13η Σεπτεμβρίου 2006.
~.~
► Το Ίδρυμα Προαγωγής της Δημοσιογραφίας Αθανασίου Β. Μπότση θα εκδώσει το «Βιογραφικό Λεξικό των Ελλήνων Δημοσιογράφων», το οποίο θα περιλαμβάνει στοιχεία για όλους τους δημοσιογράφους, εν ενεργεία και συνταξιούχους, που είναι μέλη των αναγνωρισμένων Ενώσεων Συντακτών. Οι συνάδελφοι μπορούν να στείλουν τα βιογραφικά τους στοιχεία στα γραφεία του Ιδρύματος, Βασιλίσσης Σοφίας 27, 10674 Αθήνα, ως τις 30 Απριλίου 2006, με την ένδειξη «Για το Βιογραφικό Λεξικό των Ελλήνων Δημοσιογράφων». Στα σημειώματα αυτά, που δεν πρέπει να υπερβαίνουν τις 150 λέξεις, πρέπει απαραιτήτως να υπάρχουν τα ακόλουθα στοιχεία: Επώνυμο, κύριο όνομα, όνομα πατέρα και μητέρας, τόπος και ημερομηνία γεννήσεως, διεύθυνση κατοικίας και τηλέφωνο. Πρέπει επίσης να σημειώνεται το μέσο στο οποίο απασχολείται ο συνάδελφος, η ειδικότητά του, η Ένωση Συντακτών της οποίας είναι μέλος, άλλα ενδιαφέροντά του, οι ξένες γλώσσες που γνωρίζει και ενδεχόμενες τιμητικές διακρίσεις.  
~.~
► Η ανανεωμένη ιστοσελίδα της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. λειτουργεί ήδη στην ισχύουσα διεύθυνση www.esiemth.gr Μέσω αυτής, όλα τα μέλη της Ένωσης έχουν άμεση πρόσβαση στις καταχωρήσεις του ηλεκτρονικού μητρώου που τα αφορούν. Οι κωδικοί πρόσβασης που ζητείται για την είσοδο στη σχετική καταχώρηση είναι καταρχήν ο Αριθμός Μητρώου του μέλους. Κάθε συνάδελφος, όμως, μπορεί να ορίσει αμέσως μετά την πρώτη είσοδο δικό του κωδικό, ενέργεια που ούτως ή άλλως προτείνεται για λόγους ασφαλείας. Οι συνάδελφοι που επιθυμούν να προσθέσουν ή να διορθώσουν στοιχεία που περιλαμβάνονται στη σελίδα του μητρώου τους μπορούν να ενημερώνουν σχετικά τη γραμματεία της Ένωσης με email, ώστε να γίνονται αμέσως οι αλλαγές. Στο πλαίσιο αυτό, καθίσταται εξαιρετικά εύκολο για όλα τα μέλη να παράσχουν στην Ένωση, όπως έχουν καταστατική υποχρέωση, όλα τα αναγκαία στοιχεία για την συμπλήρωση του ηλεκτρονικού μητρώου. 
Παρατηρήσεις και προτάσεις των συναδέλφων για περαιτέρω βελτίωση της ιστοσελίδας είναι βεβαίως ευπρόσδεκτες. 
~.~
► Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. αποφάσισε να διανείμει σε όλα τα μέλη της Ένωσης, ως δώρο για το Πάσχα, το βιβλίο του Αμερικανού Δημοσιογράφου Μπιλ Κόβατς, «Εισαγωγή στη Δημοσιογραφία», το οποίο βρίσκεται μέσα στον φάκελο αποστολής της «Φωνής των Συντακτών». 
~.~



	Ευχές από το διοικητικό συμβούλιο

της Ε.Σ.Η.Ε.Μ.-Θ. 

στα μέλη και τις

οικογένειές τους
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ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ









► Συνάδελφοι που έχουν κάνει χρήση του δανείου που προβλέπεται από το Ταμείο Αλληλοβοηθείας, παρακαλούνται να ενδιαφερθούν άμεσα για την αποπληρωμή του και ιδιαίτερα όσοι το οφείλουν δύο, τρία ή και περισσότερα χρόνια. 
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